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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.


[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. В настоящее время широкое распространение получила упрощенная формулировка, согласно которой цена – это:
1. Денежное выражение стоимости товара, экономическая категория, служащая для косвенного измерения величины затраченного на производство товара общественно необходимого рабочего времени.
2. Форма выражения ценности благ, проявляющаяся в процессе их обмена.
3. Количество денег (товаров, услуг), за которые продавец согласен продать, а покупатель готов купить единицу товара или услуги.

2. Какая цена представляет собой усредненную стоимость единицы продукции типового строительного объекта?
1. Сметная стоимость.
2. Прейскурантная цена.
3. Договорная цена.

3. В трудовой теории стоимости цена - это:
1. Форма выражения ценности благ, проявляющаяся в процессе их обмена.
2. Количество денег (товаров, услуг), за которые продавец согласен продать, а покупатель готов купить единицу товара или услуги.
3. Денежное выражение стоимости товара, экономическая категория, служащая для косвенного измерения величины затраченного на производство товара общественно необходимого рабочего времени.

4. Полная себестоимость продукции включает в себя:
1. Торговую надбавку.
2. Акциз.
3. Амортизацию.
4. Все вышеперечисленное.

5. Розничная цена отличается от отпускной цены производителя:
1. На величину прибыли торговой организации.
2. На величину косвенных налогов.
3. На величину посреднической надбавки.

6. Подразделение затрат, входящих в себестоимость, на постоянные и переменные связано с их зависимостью:
1. От изменения объемов производства.
2. От их удельного веса в составе себестоимости.
3. От стадии завершенности производства.

7. В основе каких методов ценообразования лежит калькулирование издержек производства и сбыта продукции?
1. В основе рыночных методов.
2. В основе затратных методов.
3. В основе эконометрических методов.

8. Недостаток затратных методов заключается, прежде всего, в том, что они:
1. Сложны в расчетах.
2. Подразумевают наличие информации о затратах конкурентов.
3. Не учитывают текущий спрос.

9. Эластичность – это:
1. Мера реагирования одной переменной на изменение другой, или число, которое показывает процентное изменение одной переменной в результате 1%-ного изменения другой переменно.;
2. Способность одной переменной не реагировать на изменение другой.
3. Способность одной переменной реагировать на изменение другой.

10. К постоянным издержкам не относятся:
1. Затраты на аренду помещения.
2. Амортизация основного капитала.
3. Оплата труда рабочих.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)

1.Имеет ли смысл заниматься посреднической деятельностью, если ваша цена закупки равна 100 тыс.руб.; издержки обращения составляют 50 тыс.руб.; минимальная приемлемая рентабельность – 20%, максимально возможная цена реализации – 180 тыс.руб

2. На сколько процентов изменится розничная цена товара, если произошли следующие изменения: отменен акциз на этот товар, ставка которого раньше составляла 50%, а торговая надбавка увеличилась с 10 до 15%.
3. Посредник рассматривает предложение о покупке 10 тыс. изделий по оптовой отпускной цене 7,4 тыс.руб. за единицу. Издержки обращения посредника согласно расчету составят 7 млн.руб., приемлемая для посредника рентабельность – 30% к издержкам обращения.
Рассчитайте минимально необходимый для посредника размер надбавки на 1 изделие в рублях и процентах, учитывая, что надбавка облагается налогом на добавленную стоимость по ставке 20%.
Какой может быть минимальная приемлемая цена реализации?
4. Какую сумму налога на добавленную стоимость, подлежащую уплате в бюджет, перечислит торговое предприятие за партию товара в 1000 шт., если отпускная цена с НДС за единицу товара у оптового посредника – 4000 руб., торговая надбавка (25%) включает НДС по ставке 20%.
5. Цена закупки товара посредником  составляет 400 руб., а цена продажи – 500 руб. Определить процент надбавки и процент скидки
6. По какой цене торговый посредник должен закупать продукцию, чтобы обеспечить себе приемлемый уровень рентабельности 30%? Издержки обращения посредника на партию товаров в 3 тыс.шт. обычно составляют 150 тыс. руб. Рыночная розничная цена 1 единицы продукции составляет 850 руб. Каким будет при этом размер торговой скидки и надбавки в рублях и процентах? НДС = 20%.
7. Торговый посредник закупает товар у оптовой фирмы по цене 240 руб. за 1 ед., а продает в розницу по цене 270 руб. Каковы должны быть при этом издержки обращения посредника в расчете на 1 изделие, если желаемый уровень рентабельности составляет 40%, а НДС = 20%?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)

1. Определите розничную цену товара, если:
1. себестоимость товара – 180 руб.;
1. рентабельность его производства – 20 % к себестоимости;
1. акциз – 20 руб.;
1. оптовая надбавка посредника – 10 % к отпускной цене с НДС;
1. торговая надбавка – 25 % к цене закупки.
2. Известно, что полная себестоимость платья составляет 511 руб., оптовая отпускная цена – 737 руб., розничная цена – 972 руб., оптовая надбавка – 11 % к отпускной цене. Определите прибыль предприятия-изготовителя, а также суммы оптовой и торговой надбавок посредников.
3. Определите:
1) розничную цену изделия при условии, что оно поставляется в розничную сеть через двух оптовых посредников;
2) прибыль промышленного предприятия от реализации изделия по оптовым отпускным ценам.
Известны следующие данные:
1. Себестоимость – 10 руб.;
1. НДС – 20%;
1. Оптовая отпускная цена – 42 руб.;
1. Оптовая надбавка – 25% к покупной цене;
1. Торговая надбавка – 20%.
4. Розничная цена телевизора 28000 руб. Товар поставляется от производителя непосредственно в магазин. Торговая надбавка – 20%. Рентабельность предприятия-изготовителя составляет 35%. Следует определить себестоимость и прибыль предприятия-изготовителя.
5. Рассчитайте розничную цену 1 кг пшеничного хлеба исходя из следующих данных:
1. стоимость пшеницы (1 кг) – 1,4 руб.;
1. издержки элеваторов – 0,6 руб.;
1. рентабельность затрат элеваторов – 15%;
1. издержки мельниц – 0,5 руб.;
1. рентабельность затрат мельниц – 20%;
1. издержки хлебозаводов – 0,8 руб.;
1. рентабельность затрат хлебозаводов – 20%;
1. норма выхода продукта - 140%;
1. торговая надбавка – 15%. 
6. Розничная цена единицы изделия составляет 450 руб. Процент торговой скидки – 6,5%. Акциз – 120 руб. Определить оптовую цену изготовителя.
7. Розничная цена единицы товара равна 10 тыс. руб.; торговая надбавка составляет 20%, ставка акциза – 30%. Определите сумму акциза, подлежащую уплате в бюджет производителем от реализации единицы товара и его долю в розничной цене.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. К какой группе товаров относятся товары А и Б, если при росте цены на товар Б объем спроса на товар А увеличивается?
1. Взаимозаменяемые товары.
2. Взаимодополняемые товары.
3. Нейтральные товары.

2. Что определяет максимально возможную цену товара?
1. Величина издержек.
2. Платежеспособный спрос.
3. Издержки + прибыль.

3. При каком методе базовые затраты состоят исключительно из переменных затрат, а сумма надбавки включает суммы постоянных затрат и ожидаемой прибыли в расчете на единицу продукции?
1. При методе полных затрат на производство.
2. При методе прямых затрат.
3. При методе рентабельности инвестиций.

4. Законом изменения спроса в зависимости от цены на рынке свободной конкуренции признается, что при неизменности всех прочих условий снижение цены:
1. Ведет к возрастанию спроса.
2. Ведет к снижению спроса.
3. Спрос не меняется.

5. Себестоимость равна 206 руб.; приемлемая рентабельность составляет 20%; НДС – 20%; акциз – 10%. Определите размер налога на добавленную стоимость.
1. 320,87.
2. 49,44.
3. 44,50.

6. При каком методе базовые затраты определяются как сумма всех видов постоянных и переменных затрат на производство единицы продукции?
1. При методе полных затрат.
2. При методе переменных затрат.
3. При методе стоимости изготовления.

7. Если небольшие изменения цены приводят к значительным изменениям количества приобретаемой продукции, то:
1. Спрос эластичен.
2. Спрос неэластичен.
3. Наблюдается единичная эластичность.

8. Как начисляются налоги на отпускную цену?
1. Сначала акциз, потом НДС.
2. Сначала НДС, потом акциз.
3. Очередность не имеет значения.

9. Спрос можно определить:
1. Как желание и возможность потребителя купить товар или услугу в определенное время и в определенном месте.
2. Как цену, которую готов уплатить покупатель при некотором значении спроса на данный товар.
3. Как желание потребителя купить товар или услугу в определенное время и в определенном месте.

10. Определить все элементы розничной цены товара, если известно, что его полная себестоимость составляет 1480 руб., оптовая отпускная цена – 2150 руб., розничная цена – 2720 руб., оптовая надбавка – 10 %. 


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)

[bookmark: _GoBack]1.Определите импортную цену единицы товара, еслив партии 22000 шт., таможенная стоимость партии в пересчете по курсу составила 11 000 000 руб., ставка ввозной таможенной пошлины  составляет 14 евро за 1000 шт., сумма акциза за всю партию составит 35 000 руб.,  таможенный сбор – 30 000 руб.; курс 1 евро = 71 руб.
2. Издержки обращения торгового посредника на партию товаров в 4100 шт. обычно составляют 400 000 руб. Рыночная розничная цена 1 единицы продукции составляет 640 руб. НДС - 10%. По какой цене торговый посредник должен закупать продукцию, чтобы обеспечить себе приемлемый уровень рентабельности 25%? Каким будет при этом размер торговой скидки и надбавки в рублях и процентах?
3. Выгодно ли оптовику заниматься посреднической деятельностью, если посредник закупает подакцизный товар по цене 2000 руб.; его издержки обращения составляют 780 руб.; желаемый уровень рентабельности составляет  15%, рыночная цена реализации товара – 4000 руб. 
4. Определите импортную цену единицы товара, если в партии 34000 шт., таможенная стоимость партии в пересчете по курсу составила 1700000 руб., ставка ввозной таможенной пошлины  составляет 50 евро за 1000 шт., сумма акциза за всю партию составит 7 000 руб.,  таможенный сбор – 4 000 руб., курс 1 евро = 70 руб.
5. Определить оптовую цену подакцизного товара, если его розничная цена составляет 980 руб. Акциз – 200 руб. Процент торговой скидки – 8%. 
6. Таможенная стоимость партии товара составляет 3 000 евро. Размер партии – 1,7 тыс. шт. Ставка вывозной таможенной пошлины составляет 12%, но не менее 1 евро за 1 шт. Сумма акциза 50000 руб. на всю партию. Таможенный сбор -  4000 руб.; 1 евро = 68 руб. Определите величину экспортной цены единицы  товара.
7. Определите размеры оптовой и торговой надбавок посредников, а также прибыль предприятия-изготовителя, если известно, что розничная цена изделия  – 800 руб., его полная себестоимость - 230 руб., оптовая отпускная цена – 470 руб., оптовая надбавка – 15 % к отпускной цене,




Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
1. Оптовый посредник закупает подакцизный товар по цене 240 тыс.руб.; его издержки обращения составляют 92 тыс.руб.; желаемый уровень рентабельности составляет  15%, рыночная цена реализации товара – 350 тыс.руб. Выгодно ли оптовику заниматься посреднической деятельностью?
2. Каким будет размер торговой скидки и надбавки торгового посредника в рублях и процентах, если издержки обращения посредника на партию товаров в 2,4 тыс.шт. обычно составляют 240 тыс. руб. Рыночная розничная цена 1 единицы продукции составляет 600 руб. НДС - 20%. По какой цене торговый посредник должен закупать продукцию, чтобы обеспечить себе приемлемый уровень рентабельности 20%? 
3. Определите прибыль предприятия-изготовителя, а также суммы оптовой и торговой надбавок посредников, если известно, что полная себестоимость изделия составляет 1200 руб., оптовая отпускная цена – 2500 руб., розничная цена – 3100 руб., оптовая надбавка – 10 % к отпускной цене, НДС – 10%.
4. Розничная цена подакцизного изделия составляет 760 руб. Процент торговой скидки – 7%. Акциз – 240 руб. Определить оптовую цену изготовителя.
5. Определить величину экспортной цены единицы  подакцизного товара, если таможенная стоимость партии товара составляет 40 000 долларов США. Размер партии – 1680 шт. Ставка вывозной таможенной пошлины составляет 2,4%, но не менее 0,73 евро за 1 шт. Сумма акциза 5500 руб. на всю партию. Таможенный сбор -  3000 руб.; 1 евро = 72 руб., 1 долл.США = 65 руб.
6. Таможенная стоимость партии товара в количестве 10000 шт., в пересчете по курсу составила 930 000 руб., ставка ввозной таможенной пошлины  составляет 18 евро за 1000 шт., сумма акциза за всю партию составит 42600 руб.,  таможенный сбор – 28 000 руб.; курс 1 евро = 70 руб. Определите импортную цену единицы товара.

7. Какова будет импортная цена партии подакцизных товаров, если ее таможенная стоимость составляет 6300 евро, рассчитанная сумма ввозной таможенной пошлины  составляет 23 000 руб., таможенный сбор – 1000 руб.; ставка акциза  - 30%; курс 1 евро = 70 руб.
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